



A'  
**TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'**  
 ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Kis - Asszony - Havának  
 17-dik napján.

**M**ai napon, reggeli 4 óra előtt érkeztek vissza szerentséssen ö Tsászári 's Királyi Felségek, *Béts* Városába.

A' *Prágai* újjabb tudósításokban, nagy érzékenységgel van le-irva, *Tseh* Ország' Hódolásának, 's a' Királyi Felség' megkoronázásának, Aug. 7-dik, és 9-dik napjain tartatott örvendetes pompája. A' Hódolást meg-előzött nap', az az, Aug. 6-dika' estvéjén, özvegy Gróf *Siskovitsné*' fényes Báljában múltatták magokat ö Felségek.

Amaz esmeretes nagy Szem-Orvos, és Kolosvári Professzor *Molnár* Úrnak érdemeit, Nemességgel méltóztatott ö Felsége megjutalmaztatni.

R

Feldm,

Feldm. Lieut., 's egy gyalog Regiment' Tulajdonosa *Lattermann Ferentz* Úrat, 46 esztendőktől fogva tett hív szolgálatjára, és két érdemes Fiaira nézve, kik közzül az egyik, vitézül végezte életét 1788-dik esztendőben, a' Törökökkel való viadalban; a' másik pedig Oberlílieut. ságot visel a' *Fontonnier* (Hid-tsináló) Katonák között: örökös Bárói méltóságra méltóztatott emelni ő Felsége, minden taksa nélkül.

*Elméssen ki-gondolt, de csak ugyan el nem sültt fortély.*

Égy rakott szekér érkezik nem régiben a' *Bétsi Vám-ház'* udvarára. Kérdik a' Vámosok: mi volna a' szekéren? Felel a' Gazda: Savanyú víz. Hogy ki-bontatott fellyülről a' szekér, mindjárt szembe tüntek a' butykosok. Meg-elégedtek ezen látással a' Vám-szedők. — Azonban, szerentséltenségből le talál esni egy butykos, 's el-török; de azért nem lehetett egyebet szemlélni a' földön, öszve-törtt tserép-daraboknál. Ez, figyelmetesebbekké tette a' Vám-szedőket. — Nézegetik a' butykosokat, hát bizony koránt sem egész, és savanyú vízzel telyes edények azok; hanem csak felek, mellyeket a' végre készítettett mondva a' Gazdájok, hogy el-takarhassa velek tilalmas drága portékáit.

*Ebubekir Ratib Effendi*, a' ki néhány hónapokig visele Követséget Fels. Udvarunknál, a' *Porta'* részéről; 23 napokig tartott Dunai útazása után szerentsésen el-érkezett *Zimonyba*, 's által is adatott a' magáéinak ezen

ezen hónapnak 5-dikén. Az Altal-adó Ts. Kir. Biztos volt, Zimonyi Kommendáns Oberster B. *Liederscron*; az Altal-vevő pedig *Tselebi Effendi*. Midőn együvé érkeztek volna ezen meg-nevezett Biztosok, tiszteletet tett mind két részről a' Katonaság, 's mind az öszve-jövetelkor, mind az el-váláskor dörgöttek az ágyúk.

### Magyar Ország.

Veszprémből, August. 8-dikán.

„Mái napon, Ditséret mondatott Istennek, a' Püspöki Templomban, Fels. *Első Kerentz* Királyunknak a' Tsászári Koronával lett szerentsés meg-tiszteltetéséért. A' izokott ájtatosságot, Főtisz. *Rosas* Ur tartotta, mellynek végezetével Vármegye-Gyűlése kezdődött 10 óra tájban, 's végződött délután 2 órakor. Vagy 24 tárgyai fordultak-elő a' múltt Gyűlésnek, mellyeknek vizsgálásokból szembetünőképpen ki-tetstett, új Fő Ispányunk ő Excellentiájának az Igasság' rendes ki-szolgáltatásáért élő 's haló kegyes indúlatja. — Tábla-Birákká tettek ezen alkalmatossággal vagy tizenöten, minden vallásra való tekintet nélkül. Dél után 5 óra tájban ismét Deputátzió tartatott, a' Vármegyénkre esett hadi-segítség' el-intézése végett. — Ebédjéhez ültetett ő Excell. ja újra sokakat, azok között némelly Protestáns Egyházakat is. — A' hadi-segítségre nézve, abban állapotodt-meg a' Tek. Deputátzió, hogy bizonyos *Clavis* fog ki-dolgoztatni, mellynél fogva illendő egyarányúság tartathasson a' Rendek között. Még vége se lett e' közös

tanátskozásnak, midőn a' Vármegye-Házánál kezdődött a' Bál, mellyben a' polgári rendű elő-kező Személyek múltatták magokat; valamint a' tegnapiiban, a' főbb Rendek. Megtekintette Kő Isapány ő Excell. ja maga is a' múltató Gyülekezetet; tegnap pedig járt is egy lassút.

Zágrábból, Kis-Affzony' havának 5-dikén.

„Ezen folyó hónapnak 11-dikén fog itten tartatni *Horvát Ország'* Gyűlése, mellynek alkalmatosságával, Tekint. *Bornemisza*, *Skerletz*, és *Kotzó* Urak, kik a' közelébb múltt *Magyar Ország'* Gyűlésén Követtséget viselének, elejekbe fogják terjeszteni a' Rendeknek azon törvényes Végzéseket, mellyek *Magyar Ország'* említett Gyűlésén készültek.

Az idevaló Káptalan' Prépostja, Mélt. *Popovits Antal* Ur, a' múltt hónapnak 20-dikán múlt-ki a' Világból, életének 72-dik; Kánonokságának pedig 40-dik elztendejében. Sokan kívannák el-nyerni az üressen maradt Prépostságot, melly, elztendönként 12 ezer forintot hoz-bé.

#### *Zágrábi Anekdota.*

Kivánván egy szép Leány segíteni a' maga szerezésén, el-hiresíti, hogy egy koros Attyafiának halálával, 20 ezer forintok fognak szállani ő reája. Vólt foganatja a' hirnek, mert már egynéhány alkalmas Legények derekassan kezdték tapodni a' földet az ékes Szűz körül, mind szépségéért, mind kivált a' reménylett húsz ezer forintokért. — Meg-hal azonban az öreg

Em.

Ember, 's hát egy fillért se hágy szép Uno-kájának. Ezen véletlen dolognak hallására, csak le-esett az állók a' Leány' tiszteletének. Egy részént ugyan könnyebbségekre valhat, hogy már meg-menekedtek, a' hűz ezer forint' el-intézése eránt, való aggódástól. "

*Erdély Ország.*

*Kolosvárról, Auguszt. 5-dikén.*

„Ma tartaték itten a' háláadó Istentisztelet, kegyelmes Fejedelmünknek Tsázzarrá lett koronáztatásáért. Valamint az egész Fő Kormányzék, úgy minden ehez tartozó Tisztségek, a' Város' Magisztrátusával egyetemben, színes Magyar Gálában, Fő Kintstartó B. *Bánffy Farkas* Ur ő Excell. jához, és innen, ő Excell. ja' vezérlése alatt, szép renddel a' Templomba gyülekeztenek. A' Misét mondotta, Kormányzék Tanácsos M. *Mártonffy* Ur, templomi musikák, ének-lések, és a' Gyalogságnak tüzelése között.

Szemlátomást kezd Városunk ékesedni. Meg-parantsoltatott a' Gazdáknak, hogy az ablakok alatt lévő pintzék' torkait, mely-lyek eddig nem kevés szerentsétlenségeket okoztanak, bé-töltsék; a' házak' elejét kövel ki-rakassák; és a' némelly házak előtt lévő apró létzes kerítéseszkéket, mely-lyek miatt az embernek kerülni kellett, el-szedjék. Az úttzákra, patakotskákat készül-nek bé-hozni. Szép újj épületek emelked-nek; és hogy az építés annál jobb és könny-nyebb móddal folyhasson: a' Szamos vizét, a' Havasoktól fogva eddig, úgy meg-igazítat-  
tat.

tatták, hogy már ott fákat tévén reája, azok eddig le-jönek, és itt ki-fogdosatnak. — Sok mulatságos idő-töltést szerez ennek nézegetése, a' ki-sétáló Közönségnek.

Az Erdélyben fekvő Katonaságnak Fő Kormányozója, Gróf *Mitrovsky* ő Excel. ja el-ment innen *Szebenbe*, hogy hozzá készüljön a' maga méltóságos hivatalához, t. i. az Ország Gyűlésbéli Királyi Biztossághoz. Azt mondotta, hogy vissza-jöveletekor, örömet helyt ad azon tiszteleteknek, melyeket előbbi bé-jöveletekor el nem akart fogadni.

Fő Kormányozó Gróf *Bánffy György* ő Kegyelmességére van bizva, a' most üressen álló *Udvarhelyszéki* Fő Tiszti Hivatal, mellyhez képest bé-fordult ő Excell. ája *Udvarhelyre*, hogy ottan Szék-Gyűlést tartson a' maga előlülése alatt.

Azon két Gyilkosokról való tudósításban, kikről irták vala az Urak, hogy kérdőre vonattak *N. Enyeden*, a' Ns Vármegye' Törvényszéke által: két hiba esett. Mert *Dániel István*, nem Nemes; nem is Sógora ő *Bálint Gábornak*. “

*Ausztiai Belgyiomból*, Júliusnak 30-dikán.

„A' melly Seregünk, *Ostende* tengeri Várostól fogva, *Namurig*, és így mintegy 30 mértföldnyire lántzot (*kordont*) formált a' *Frantziák* ellen, állott: 40 Batalionokból (oda számlálván t. i. az öt Garnison-Batalionokat is); 34 Svadron Lovasságból; és 14 Vadász-Kompániákból. De most ezen Sereg, 12 Batalion Gyalogságon, 's mintegy

egy

egy tiz Svadron Lovasságon kívül, Hadi-Tármester Gróf *Clerfait*' vezérlése alatt, *Luxenburg* felé vette útját olly véggel, hogy ölzve - kaptsolván magát a' *Prusszusokkal* \*), egyesített erővel támadhassák - meg a' *Frantziákat*.

Ama' derék Vitéz *Dandini* Májor Úr, kiről irták vala az Urak is, hogy veszedelmessen meg-sebesítettett, már meg-hólt a' sebjében. Arván maradt Vadász Seregének kormányozására, négyen vágyakoznak; úgymint: Gróf *Odonell*, Fő Strásamester a' *Báttya*' (*Odonell*) szabad Seregében; *Aspre* Úr, Májor azon Regementben, melly a' meg-hóltt *Laudon* Fő Vezérről, 's a' zöld forma - ruháról *Zöld-Laudonnak* (*Grün-Laudon*) neveztetik; Gróf *Sinzendorf Rudolf*, a' ki tsak ugyan Kapitány a' *Dandini* nevet viselt szabad Seregben; és Gróf *Gyulai* Graf. Kapitány. A' kik közelebbről esmérik ezen utól eml. Úrnak vitézségét, 's egyéb nemes tulajdonságait: mind ötöt óhajtanák *Dandini*' helyébe, a' szabad Sereg' Kormányozójának. — *Flandria* Tartományának, Fels. II. *Ferentz* Tsászár' hívségére való hó-

---

\*) *Trier (Treviri) Városa* rendeltetett a' *Prussziai Seregeknek* fő kvártélyává, a' hová ezen hónapnak 4-dikére várták a' *Prussziai Királyt*, és a' *Braunschweigi Hertzeget*. A' melly *Választó-Hertzegei Seregek* pedig *Trierben* voltak: azok *Koblentzbe* költöztek által.

hódolása, szépen ment véghez Júliusnak 21-dikén *Gent* Városában. Jelen volt ezen örvendetes pompán az egész Udvar. Tegnap érkezett vissza *Monsba*, *Albert* ő Kir. Hertzegsége.

Hertzeg *Deligne Lajos*, a' ki annak idejében a' pártos *Belgákkal* tartott volt; azután pedig a' *Frantziákhoz* ment - által, 's Oberstlieut. ti tisztséget viselt nállok: nem régiben által jöve hozzánk, 's a' *Furmser Huszár* ötödik Osztályában Kadéttá lett. (Nagy le-ugrás az Oberstlájtnántságból). Jól illik néki a' magyar ruha, mert szép természetű Legény. A' mióta nálunk kadétkodik, majd mindég ordonánzon (szolgálatban vagyon a' testvér *Báttjánál*, *Ingenieur Oberster H. Deligne Károlynál*, ki a' közelébb múltt *Török Háborúban Sábátsnál*, annakutánna pedig az *Oroszok között Ismailnál* olly derekassan viselte magát. “

Más Levél szerént, melly *Augustusnak* 3-dikán költ *Namurból*, kevéssel az előtt bérontottak volt a' *Frantziák Luxenburgba*, 's egy hegyen fekvő *Arlon* nevezetű kis Városunkat el-foglalták; de ismét visszavonták magokat, 's ekként újra fel-fizabadúlt a' kommunikáció *Namur*, és *Luxenburg* között.

*A' gyűlölség, még a' leg-jobb, leg-emberibb, 's leg-herejztyénebb tselekedetet is kész rosszra magyarázni.*

Nem igen említhetünk olly bődög részetskéjét e' Világnak, mellyben, óh fájdalom! sok, 's szintén mindennapi példa ne vól-

vólna erre; de tsak ugyan annyi, 's olly szörnyü példáit ezen szomorú igazságnak, nem könnyen találnánk még a' leg-sültebb Barbarusok között is, mint a' mostani Frantziák között, kiknek Országok egy időtől fogva, *Diskordiák'*, és *Furiák'* gyáfzos Hazájává változott. — Egyebeket el-halगत-ván, tsak egy példát hozunk most elől, olly példát t. i., melly maga is fel-ér sok példákkal. — Júliusnak 30-dikán, 500 új Katonák érkeztenek *Párisba*, *Marseille* Városából. Ezek — mint Jakobinus - ivadékok — mindjárt az nap öszve veszték a' Nemzeti Gárdistákkal tsak azért, mivel ezek egy időtől fogva igen jól mutatják magokat a' Királyhoz. A' veszekedésnek, véres erőszakoskodás lett a' vége. *Duhamel* nevezett Hadnagyok a' N. Gárdistáknak, halálra vagdaltatott. Számosan kaptak sebet mind a' két részről. A' meg-sebesedett Nemzeti Testőrök, a' Kir. Udvarba szaladtak, a' hol a' Királyné mindjárt rendelést tett gyógyítatások felől. Ezen tselekedetéből Királyné ő Felségének, azt akarta meg-mutatni egy Jakobinus a' Nemzet-Gyűlése előtt, hogy a' Katona Hazafiak között való viaskodásnak, a' Királyné lett legyen az oka. Midőn fülibe ment vólna ezen elztelen rágalmazás a' Királynénak, így szólla: „*Már én nem bánom, akarmit tsindllyanak a' Jakobinusok; de mondhatom, hogy ezt a' hibát ugyan (t. i. a' meg-sebesedett hív Testőrök eránt való gondoskodást) senki el nem hagyathatja velem.*“

Az

*Az okos Ember, ha botlik: nagyot botlik.*

Bé-tölt ezen Magyar példa-beszédnek igazsága, Gr. *Florida Blankán*. Még néhány hónapokkal ez előtt, első Ministere vala ez a' nagy nevű Ember a' *Spanyol Udvarnak*; 's pedig olly Ministere, kit, nem annyira fényes méltóságáért, mint Ministeri okosságának el-terjedt hírére nézve, tartott tiszteletben egész Európa. Azonban, midőn megse gondolta volna olly parantsolatot vész egyfzer éjtszakának idején a' Királytól, hogy haladék nélkül takarodjon-el *Madridból*.— Fizetése ugyan csak meg-maradt, mellyből és a' magános jövedelméből tsendesesen éldegélt, *Murcia* Tartományának *Ellin* nevezetű kis Városában. De mi történik rajta a' múltt hónapban? Ismét éjtszakának idején reá ment, a' Király' parantsolatjából egy tsemó Katonaság, 's el-vitte szegény fejét a' *Pampelonai* Várba. Ok nélkül tsak nem tselekedhetett illy dolgot a' Király; de miből állyon tulajdonképpen a' Szerentsétlen Gróf' vétke? még nem tudatik. A' mostani Minister Gróf *Aranda*, tellyességgel nem akart Biró lenni, a' fogoly Ex-Minister' dolgában; minekokáért, Státus-Tanátsos *Canada* Grófra bizta a' Király annak megvisgálását, 's itélését.

*Az Irás', és Nyomtatás' szabadságáról* ki-adott, 's minden prédikálló-székekből közönségessen ki-hirdettetett rendelésében, így itél a' *Südermannlandi* Hertzeg, *Svéd Ország'* mostani Igazgatója: „Az elterjedt Meg-világosodás, első, és legbi-

bizonyosabb eszköz a' Köz-jónak előmozdítására; 's a' gondolkodás', és nyomtatásbéli szabadság, eggy, a' leg-drágább javai közzül egy szabad Népnak; egy megbetsülhetetlen adomány, mellyel maga a' Teremtő ajándékozta-meg az Emberi Nemzetet; 's a' mellynek meg-tsonkítása által, meg-sértetnek az emberi természetén fundáltt jusok; ez a' szabadság, ha jól gondját viselik, nem hogy meg-háborítaná a' jó rendet, 's a' törvények eránt való tiszteletet, mellyektől függ egyedül minden Státusok' boldogsága, és fenn-maradása; hanem inkább fő eszközlője azoknak." — — Tsupán a' Keresztyén Vallást tárgyazó Irások, nem jöhetnek ki továbbra is *Svéd Országban*, a' Konsistoriumoknak előre való meg-visgálások nélkül; minden más tárgyú munkákra nézve, tsak az kívántatik: hogy a' Szerző, elejébe tegye 's nyomtattassa a' nevét, a' maga munkájának.

*Stokholmból* azt írják, hogy alig ha rövid időn Gyűlése nem fog tartatni *Svéd Ország*nak, következő három fő tárgyakra nézve: 1.) Mit kellyen felelni az *Orosz Udvar*nak; melly újra is kívánnya azt a' 16—18 ezer Embert, mellynek, *Frantzia Ország* ellen-való küldését ígérte a' megholttt Király, az *Orosz Tsászárnéval* kötött titkos szövetségében. — A' mi illeti az Igazgató Hertzeget: ő soha sem hagyta helyben az említett ígéretet; 's ugyan azért mihelyt reá szállott az *Ország*' kormányozása: mindjárt el-botsátotta a' szolgálatból *Armfeldt*, és *Taube* Generálisokat is, a' kik  
buz.

buzgó védelmezői voltak az *Orosz Udvar*' kívánságának; 's előre is meg-irta a' Tsászárnénak, hogy az Ország' mostani állapota meg nem engedi néki, hogy Sereget küldjön *Frantzia Ország* ellen. — Második tárgya lesz az Ország-Gyűlésének, a' megholt Király' magános adósságainak kifizetése; — és harmadik, a' Király-ölésben részt vett rabok' állapotjának meg-határozása. — A' *Stokholmi Népnek* allyas része, mozogni kezdett volt már, hogy az említett rabokra olly soká mondódik-ki a' szententzia; azért is, a' Városban vizsgálódó Katonák' száma meg-nagyobbított; az úttzákon való öszve-tsoportozások a' lakosoknak keményen meg-tiltatott; valamint a' közönséges, és magános házaknak is estvéli 10 órán túl való nyitva-tartások. — A' felnégyelt *Ankerström*' testének darabjait ellopták a' néző-helyről, Júl. 23-dika' éjtzakáján. — A' megholt Király' Irásai, melyek között vagyon a' maga idejének, 's igazgatásának, maga által meg-trtt históriája is; *Upsala* Városába vitettek, 's ott az *Universitás*' Könyvtárjában fognak tartatni petsét alatt, 50 ezrtendőig. — Azon golyóbisok, 's ón darabok, melyek kifizedettek *III. Gusztáv*' testéből, egy arany edénykébe tétettek-el, 's az Ország' drága Jegyei-Házában tartatnak.

### *Frantzia Országról.*

A' Király mindent el-követ, hogy az ellene dühösködő Jakobinusoknak szájokat bé-dughassa, 's agyarkodó indulatjokat letsendesíthesse. — Az Orzágnak *veszedelemben*

ben létét is lám hiszem maga hirdetteté - ki Júl. 21-dikén, 's únszolt minden Polgárokat Hazájok' óltalmazására. — Hogy a' *Braunschweigi* Hertzegnek intő, és fenyegető Jelentése közönségessé kezdett lenni Párisban: mindjárt a' Király is küldött a' Nemzet-Gyűlésébe, August. 3-dikán maga részéről egy új Ki-nyilatkoztatást, mellyben hathatós szókkal adja-elő: hogy ő mindent tselekedett, valamit tsak tselekedhetett a' Nemzetért, 's kélz ennekutánna is tselekedni. „Az, sebheti mindenek felett az ő szivét (illy szókkal fejezi-bé Irását), hogy a' Nép' szeretetétől akarják őtet meg-fosztani (t. i. a' Jakobinusok). Lessz még talám, úgymond, olly idő, mellyben által fogja látni a' Nép, melly igen szivemen viseltem én, az ő bóldogságát.“ — A' Gyűlésnek jól gondolkodó része, ki akarta nyomtatni ezen érzékenyítő Jelentését a' Királynak; de reá nem mehetett, mivel erősebb volt az ellenkező Fél. — *Thuriot* nevezetű Tagja a' Gyűlésnek, azt mondotta, hogy tsak féltiben irta a' Király azt a' Jelentést; minekutánna t. i. meg-hallotta, hogy Páris Városának nagyobb része, sürgeti a' Királyságból való le-tételét. Ugyan akkor mindjárt fel' is olvasta Polgármester *Petion*, a' Király, mint hite-szegett, és Haza-áruló ellen való vádjaikat a' Párisiaknak; 's abbéli kívánságjokat, hogy válasszon a' N. Gyűlése, a' maga kebelén kívül lévő Polgárok közzül Ministereket, kikre bizódjon addig a'végre-hajtó hatalom: míg a' Nemzet más rendelést nem tesz. — Ezen vakmerő kívánsá-

ságot, által - adta a' Nemzet - Gyűlése, vizsgálás végett a' rendkívülvaló Kommiszióznak.

A' *Braunsváigi* Hertzeg, második Jelenést is botsátott Jul. 27-dikén Fr. Ország' lakosihoz, mellyben keménnyen fenyegeti azokat, a' kik el mérészelnék vinni a' Királyt vagy akármelly Tagját a' Kir. Familiának *Párisból*; valamint, mind azon Helyeket is, mellyek meg nem akadályoztatnának egy; ilyen hallatlan gonofzságot: De ezen fenyegetésnek is az a' következése lett tsak mint az elsőnek, t. i. hogy még inkább neki dühösödtek a' Jakobinusok' vezedelmes rajjai, 's olly rettentő dolgokat követtek el a' Királyi palota ablaka alatt, hogy azoknak és a' leteendő Királynak, *Marseille* Városába való viteléről közönségessé tett jelentésnek olvasására, lehetetlen, hogy ne borzadjon, a' kiben vagy on valamely emberi érzékenység.

A' *Lengyelek* 's *Oroszok* közt való fegyver-nyugvást meg-előzött tüzes tsaták közül egy nevezetes vólt az is, melly történt Jul. 18-dikán. A' *Lengyelek*, nagyon jó fekvésű sántzos táborban tartózkodtak, *Uchan-ka* nevű falunál, Gen. Kotiusko vezérlése alatt: hát egyszer, dél utánni 3 órakor meg támadja őket 25 ezer *Orosz*ság. Egész nap le menttig igen erőssen ágyúzott ölzve mind a' két fél. Midőn látná az *Orosz* Kormányozó, hogy tsak nem akarnak mozdúlni helyekből a' *Lengyelek*, lovasokat botsátott reájok, kik az ellenek dörgő ágyuk trutzára is sebessen neki hajtottak a' *Lengyelek*

lek táborának, és ámbár meg lepte is őket oldalról, hirtelenséggel egy tsonó Lengyel lovasság, melly lesben állott vólt, még is ki verték végre táborából a' Lengyel sereget 's egész két mértföldig kergették, és vágták. Sokat el is fogtak bellőle. E' felett, két 22; 's egy 8 fontos rövid ágyút, és egy 3 fontos hősztat, 's három rakott szeke-  
 reket vettek el tőle. — Az Oroszok részéről 250-re ment a' hóltt, és meg sebesedett köz legényeknek száma. Estek el néhány Tisztek is, kiknek számok között valók *Balmbach*, és *Solotuchin* Obesterek, 's Májor Gr. *Lambert*.

*Gallitziából*, tértek már vissza, ezen hónapnak elein néhány Lengyel Nemesek a' magok Hazájokba; mivel meg fenyegette őket az Orosz Tsászárné, hogy ha három hetek alatt vissza nem menéndenek rendes lak-helyeikre: mind kótyavetyélteti a' jószágaikat. — Nagyobb része az ide által-szaladt Nemességnek, beteggé tette magát, 's ez eránt bizonyság-leveleket vévén az Orvosoktól, által-küldi azokat menttségül Lengyel Országba. A' Dámák kivált, nagyon irtóznak vissza menni *Vársóba*, mellyről hallják, hogy tele van Oroszokkal.

\* \* \* \* \*

N. Fűskúti Landerer Mihály Urnál, Posonyben Pesten és Kassán több más könyvek között im e' következő újj könyvek is találhatnak:

Mátyus Orvos Doktor Ó és Új Diaetetikája ötödik rész nagy 8-ad rétb. 1792. 2 forint. Mind az öt rész 7 for. Német Mihály Sövényházi Plébánus a' Sellyem Juhokról 8-ad rétb. 1792 36 kr. Csapó Orvos Doctor Új Fűves és Virágos kertje, má-

második nyomtatás nagy 8-ad rétb. 1792 1 for. 15 kr. — Orvosló Könyvetskéje 8-ad rétb. 1792 51 kr. Takáts Ádám hufzon öt Halotti Predikátziói I. rész Nagy 8-ad 1792 39 kr. Articuli Diaetates Budenses Anni 1792 8-ad rétb. 12 kr. Articuli Diaetales (Novellares omnes) ut pote ab Anno 1715 usque ad Annum 1792 2 for. Décsy Antonii Historia approbata de Ortu, Progressu, Fatis, Mutationibus Reformationibus, Ictis et Legislatoribus Jurisprudentiæ Hungaricæ Pars 2-dik 3-dik és 4-dikt 1792 1 for. Az első Rész külön 30 kr. Klein (Ephraimi) Specimen enucleatioris Grammaticæ Hungaricæ, in usum Juventutis Scholasticæ, Editio Secunda 8-ad r. 1792 30 kr. Etelka Történetei II Rész 12 képekkel nagy 8-ad 2 for. Az arany Peretzek nagy 8-ad 1 for. 30 kr. (mind a' kettőnek T. Prof. Dugonits András Ur a' szerzője) Sturm Kristof, és Tiede János Istennel való Társalkodása, a' reggeli és estvéli órákon az esztendőnek minden napjaira nagy 8-ad rétb. II Rész 4 for. Siegvárt Klaffromi Történeti II Rész 2 forint.

\*  
\*\*\*  
\*\*\*  
\*\*

Küldjük a' Magyar Szent Koronának, Királyi Páltzának, 's Arany Almának való-ságos ábrázolását. A' Koronának rövid le-írását, kéntelenítettünk másfzorra halasztani.

A' Q árkusnak homlok-lapján, e' helyett a' izó helyett: *Gárda*, kell olvasni: *Gazda* — a' 245-dik oldalon pedig e' helyett: *tsillaposítsa*, kell olvasni: *le-tsillapíthassa* — a' 246-dik lapon, egy név a' *Kinszky Ulrich*.

